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Hollandi vendégeink
nagy gyönyörűségei találtak ná­
lunk abban, hogy itt a kálviniz- 
musnak, a tiszta evangéliumi és 
a puritánság uralmának négy- 
százados múltja van. Dcbrcczen 
kálvini zmusán a k négyszázad os 
múltja s a kálvinizmusnak ebben 
a négyszázados múltban a ívIvi­
lágosod ottság, világhaladás, tudo­
mányos fejlődés, tökéletesítő jó­
zan hit érdekéért folytatott küzdel­
mei és hozott áldozatai átvezették 
a lelkűket az egész Magyarország 
múltjára s az egész magyar nem­
zet általa az európai kultúra érde­
kében tett szolgálatokra.

A kálv'inizmuson keresztül néz­
ték, bírálták és méltatták az egész 
Magyarországot s az ilyen módon 
megítélésből Magyarországra ha­
szon származott.

.Tó lenne ezt megjegyezni azok­
nak a reakciós elemeknek, akik 
hajtóvadászatot indítottak a kál­
vin izmus legexponáltabb emberei 
ellen s rajtuk keresztül, az ő er­
kölcsi holttestükön keresztül le 
akarták dönteni az egész magyar 
kálvinista Sión épületét.

\ magyar vallásra Magyaror­
szágnak nagy szüksége van. A 
legsötétebb időkben, régmúltban, 
múltban és közelmúltban ez a 
vallás, ez az egyház volt a mene­
dék vára azoknak a vallási és 
nemzeti értékeknek, amelyeket a 
müveit világ tudományos és er­
kölcsi tőzsdéin mindig változatla­
nul magas kurzuson jegyeznek és 
mindig teljes aranyparitással ér- 
lékeinek.

Magyarországnak szüksége van 
Dcbrcczen re. Nem a kószáló poli­
tikai csodabogarak által becsüle­
tes képéből kiforgatott Dcbre- 
rzenre, hanem az ősi erényeivel 
liszla, erős, hatalmas Debreczcn- 
re, amelynek hire még mindig 
hangzik és fénylik tiszta csengés­
sel, tiszta világossággal az egész 
világon ; mert az újabb idők szé­
gyeneinek homályát messze felül 
győzi világossággal az az érdem, 
amit Dcbrcczen kálvinionusa a 
múltban szerzett s amit a Nagy­
templom és Kollégium megőriz­
tek tisztán a legújabb idők csúf 
zavaraiban is.

A holland előkelő vendégek ezt 
a tiszta érdemet látták; ez előtt 
hajtottak zászlót s erre tekintve 
Ígérték készségüket, segítségüket 
az egész országnak, amelynek lei­
darabolását ők is igazságtalanság­
nak, a kultur, a haladás, békes­
ség [veszedelmének látják.

Kimaradt a mentelmi bizottság 
illése. A nemzetgyűlés mentelmi bi­
zottságának ma délután fél 5 órára 
kitűzött illése, amelyen Lendvai Ist­
ván és tálain Ferenc ügyét tárgyal­
ták volna, a bizottság hatálroza(kép­
telensége miatt elmaradt.

A nemzetgyűlés megkezdte a köz- 
alkalmazottak létszámcsökkentésé­

ről szóló javaslat tárgyalását.
Budapest, augusztus 27. A mai 

ülést féli 12 órakor nyitotta meg 
Szeitovszky Béla elnök. Az elnöki 
előterjesztések után áttérnek a la­
kásépítő törvényjavaslat részletes 
tárgyalására.

A nemzetgyűlés több felszólalás 
után a javaslatot azzal a módosítás 
sál, hogy a biztosított adókedvez­
ményt a pénzügyminiszter bárki ál­
lal építhető lakóházakra is kiter­
jesztheti, ha a jelen törvény rendel­
kezéseinek megfelel, — részletei­
ben is elfogadta.

A létszámcsökkentési javaslat.
Egy kisebb törvényjavaslat le- 

tárgyalása után Szabó Sándor elő­
adó ismerteti a közszolgálati se­
gédül kai mázolták létszámcsökken­
téséről és az ezzel összefüggő ál­
lami intézkedésekről szóló törvény­
javaslatot. Hangsúlyozza, hogy a 
kormány nem akarja az elbocsá- 
tandókat megbélyegezni az elbocsá­
tással. Az igy elbocsátott közalkal­
mazottak nehéz helyzetbe kerülnek, 
az államnak gondoskodni kell lehet 
ségéhez képest, hogy biztosítsa az 
elbocsátottak jövőjét. Nyújtson az 
állam lehetőséget az elbocsátott al­
kalmazottaknak a gazdasági téren 
való elhelyezkedésre. A bizottság 
meghány la-vetet te a különböző ér­
dekeltségek felfogását és olyan ja­

vaslatot kiván benyújtani, amely ki­
elégíti a közalkalmazottak érdekeit, 
de az állam érdekeit is.

Hegymegi Kiss Bál : A létszám- 
csökkentésről szó'ió törvényjavasla­
tot a kormánynak már három évvel 
ezelőtt kellett votna benyújtani. Vé­
leménye szerint ez a javaslat csak 
tákolmány, mert alkalmas arra, 
hogy a közalkalmazottak részére 
nehézséget támasszon. A középosz­
tály nagy része ezzel a javaslattal 
feltétlenül válságba sodródik. Első­
sorban azokat kell elbocsátani, kik 
más pályán is boldogulnak, továb­
bá a nagyvagyonu tisztviselőket, az 
után a gyermektelen tisztviselőket 
és az elbocsátott tisztviselőknek 
meg kell adni a jogvédelmet. A tör­
vény felhatalmazást ad a kultusz­
miniszternek arra, hogy a felekezeti 
iskolák számát a segélyek megvo­
násával apassza. Ez veszedelmes, 
mert ellenkezik az 1818-ik évi XX. 
törvényeikkel - Ha a nemzetgyűlés 
elfogadja a javaslatot, súlyosabb 
szerencsé11nsógbe dönti az államot, 
mint amilyenben ma van, mert sza­
porítja a kétségbecseit nyomorgók­
nak nagy tömegét A javaslatot nem 
fogadja el.

Az elnök napirendi indítványá­
nak elfogadása illán az ülés- fél 4 
órakor ért véget.

Budapest, augusztus 27. Egyik fő­
városi délutáni fajvédő lap a kö­
vetkező érdekes politikai szenzá­
ciót közli :

Beavatott helyről vett értesülé­
sünk szerint a pártonkivüli liberá­
lis képviselők már napok óta ta­
nácskoznak arról, hogy csatlakoz­
nak Bethlen István politikájához. A 
tárgyalásokat Heinrich Ferenc irá­
nyit ja, aki Bethlennel együtt Bala­
ton földváron nyaral. A szociálde­
mokraták leszerelését Vázsonyi Vil­
mos és Fábián Béla vállalták. A

Angliában megelégedéssel 
fogadtál! az uj német 

hancellá!’ beszédét.
L c) n il o n, aug. 27. (Britt félhi­

vatalos szikratávirat.) Az a mér­
sékelt hang, amelyet Strescinann 
beszédében használt, Angliában 
megelégedést keltett és azt az ér­
zést támasztotta, hogy noha a hely 
zel még mindig kényes, a német 
kancellár semmit sem mondott, — 
ami a megoldás nehézségét nö­
velné.

A kancellár 
tőén közölte a

Egy uj Sethlen-kormányban Vázsonyi 
vagy Ugrón lenne a belügyminiszter.

szociáldemokraták követelése Ka- 
kovszky belügyminiszter azonnali 
távozása, akinek helyébe a liberális 
pártonkivülick Vázgonyit, vagy Ug­
rón Gábort akarják ültetni.

Mint értesülünk, ma délelőtt az 
iránt is folytak tanácskozások, — 
hogy amennyiben a liberálisok és 
a szociáldemokraták a kormánnyal 
megtudnak egyezni a személyi kér­
désekbe, az esetben Szilágyi Lajos 
is csatlakozik a kormánypárthoz. 
Szilágyi Lajosnak ugyanis a hon 
védelmi államtitkárságot szánták.

beszédét kiineri- 
Timcs, amely ki­

emeli, hogy Stresemann nem lelte
be az ajtót a Németországgal való 
tárgyalás lehetősége előtt és fi­
gyelembe vette, hogy Poincaré leg 
utóbb mondott beszédében haj­
landónak nyilatkozott gyakorlati 
megoldásra. A kancellár általá­
nosságban a legutóbbi német aján 
lat alapjára helyezkedett. Ennek 
jelentősegét azonban kibővítette. 
Rámutatott arra, hogy a német 
ipar teljesítő képessége produktiv 
zálogot nyújt arra, hogy Német­
országnak kölcsönt adjanak.

A Times igen nagy jelent"

tulajdonit annak, hogy a kancel­
lár beszédében került minden uta­
lást a passzív resistenciára. — A 
nyiatkozal irja — igen ügyes volt 
és nyilvánvalóan azt a célt szol­
gálta, hogy Franciaországot kibé­
kítse és a tárgyalásokat előmoz­
dítsa.

II politikusok faitotitaiÉ, 
ka antoerltó s veszedel- 
mesnek találták üömiiös Gyula 

lokilósi leméi.
Budapest, aug. 27. Arra vo­

natkozólag, hogy kiket igyekezett 
Balia a Gömbös-féle akciójához 
még belekapcsolni és általában az 
egész ügyről a következő adatokat 
közölhetjük :

Bállá Aladárnak, Milojcvics Mi­
lán szerb követtel Gömbös kor­
mányra jutásáról folytatott tár­
gyalásain kívül Bállá több tekin­
télyes politikussal, elsősorban a 
régi kisgadapárt nehány tagjával 

j érintkezett, igy Liplák Pál, Ko­
vács István és Simonyi-Semadám 
volt miniszterelnökkel. Az emlí­
tett politikusok előtt részletesen 
kifejtette, hogy mi van késziilő- 

I ben. Előadta, hogy Gömbös kor- 
i Hiányra jutása napok kérdése. — 

Ismertette Gömbös programját, 
amely három alappilléren nyug­
szik :

nemzeti
kapcsolatban

J ugoszláv orientáció, 
demokrácia és ezzel 
az uj kormány megalakításakor 
az uj választásoknak az általános 
titkos választójog alapján való 
azonnali elrendelése. Bállá ezután 
meghívta Lipták Pált, Kovács Ist­
vánt és Simonyi-Semadám Sán­
dort a lakásán folyó tárgyalások­
ra, ahol mint Bállá mondotta 
— Gömbös, Milojcvics, Eckhardt 

és a Balthyány-pártnak több ve­
zető tagja lesz jelen.

A szóban forgó politikusok any- 
nyira fantasztikusnak és kaland- 
szerűnek, egyben veszedelmesnek 
is találták az ügyet, hogy a meg­
hívásnak nem tettek eleget. Nem 
mentek el a tárgyalásokra és ezzel 
Bállá Aladárnak minden összeköt­
tetése az említett politikusokkal 
megszakadt.
A miniszterelnök üdvösnek tartja 

a fajvédők kiválását.
Budapest, aug. 27. Bethlen 

miniszterelnök Budapestről indul 
Genf be. Legelsősorban a kölcsön 
ügyével és az ezzel kapcsolatban 
álló kérdésekkel óhajt foglalkozni. 
Különösen a sinajai konferencia 
határozatairól óhajt autentikus 
információt szerezni és természe­
tesen informálni arról a külföldet, 
hogy Magyarország mennyire sors 
döntő napok előtt áll.
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Bethlen nem mint Magyaror­
szág delegátusa fog megjelenni a 
népszövetség előtt és nem vesz 
részt személyesen a konferencián. 
Ott Berzeviczy lesz Magyarország 
megbízottja. Bethlen mint minisz­
terelnök tárgyal a külföldi kül­
ügyminiszterekkel.

Ä Benessel való tárgyalásra vo­
natkozólag, még mindig nem tör­
téntek megállapodások. Bethlen 
a Géniből Rómába érkező Benes­
sel csak ott fogja keresni az érint­
kezést és módot arra, hogy a köl­
csön üevröl és a magyar kérdé-

József, Jéna István, Polgáry Jó­
zsef, Balogh István, dr. Czeglcdy 
Mihály, Vásárv József, ory Mi­
hály, Kertész ‘ László, Vértessv 
Gábor, dr. Barna László bizott­
sági tagokat küldi ki az ügy elő­
készítésére. Surgoth Jenő gazda­

sági főfelügyelő, dr. Cze„ 
Mihály kamarai elnök lelkes sza­
vakban vázolták a bikatelep jelen­
tőségét. A magyar-fajta szarvas- 
marha tenyésztése van itt meg­
alapozva, melyben hazunkban 
ma óriási hiány van.

1 ■ — - — - - - - - -

A hollandi református egyház 
kiküldöttei Debreczenben.

sekről úgy vele, mint a kisantant 
többi külügyminisztereivel tár­
gyalásokba bocsátkozhassák. Hogy 
a miniszterelnököt ki kiséri út­
jára, még nincs megállapítva és az i 
sem, hogy Kállay elutazik-e a 
miniszterelnökkel. Maga a mi­
niszterelnök egyéb iránt személye- 1 
sen is megcáfolta a Kállay távo­
zásáról szóló híreket.

Bethlen még a Balaton mellett 
üdül. Mint egy nyilatkozatából ol­
vassuk, a jobboldali inlranzigen- 
sek kiválását és uj csoportosulá­
sát a parlamenti helyzet tisztu­
lása szempontjából üdvösnek és 
kívánatosnak tartja.

il debmni gazdáit 
Áldozatkészsége a Baz-

A debrcczeni gazdaközönség va­
sárnap újból fényes jelét adta ál­
dozatkészségének, midőn minden 
különösebb buzdítás nélkül egy 
választmányi ülés keretében ösz- 
szegvüll nehány gazda nagy ál­
dozatot hozott a Debrcczeni Gaz­
dasági Egyesület nehéz pénzügyi 
viszonyainak megoldására. — Az 
egyesület választmányi ülését tél 
tizenegy órakor agilis .elnöke : 
Jóna István nyitotta meg, mele­
gen üdvözölte a különböző érdek­
es szakképviseletek megjelent kép­
viselőit. Rácz Lajos titkár első- j 
sorban a gazdasági középiskola 
előkészítésével foglalkozott és fel- | 
olvassa a tanács átiratát, melyben 
az iskola részére az egyesület me­
leg támogatását kérte. E tárgynál 
dr. Rácz Lajos kamarai igazgató 
rámutat arra, hogy a felállítandó 
középiskola általános gazdasági 
jellegű lesz és jó előképzettséget 
nyújt úgy a gazdasági, mint jegy- j 
zói és pénzügyi pályára készülő 
fiatalságnak. Áz egyesület választ­
mánya örömmel veszi tudomásul 
a kamara azon intézkedését, hogy 
azok, akik a szikjavitásban részt 
akarnak venni, mielőbb jelent­
kezzenek, mert a cukorgyárak 
még a mésziszapot ingyen adják, 
a fuvardíjat a Máv. a legkedve­
zőbben állapítja meg. Rácz Lajos 
titkár bejelenti, hogy az egyesület 
ötven éves történetével elkészült, 
önömmel veszik tudomásul és át­
nézésével dr. Ecsedi István vá­
lasztmányi tagot bízzák meg és 
pár példányban való leiratását 
elrendelik. Bajusz Árpád másod­
titkár ismertette a jövedelem- és 
vagyonadót, a kereseti adó mini­
mumot. Majd ismét Rácz titkár 
emelt szót és vázolta az egyesület 
agilis tevékenységét és nehéz pénz 
ügyi helyzetét. Jóna elnök, dr. 
Rácz Lajos és Vásáry József vá­
lasztmányi tagok a gazdák áldo­
zatkészségére appellálnak. Rögtön 
meg is indítottak egy ivet, me­
lyen hamarosan 35 mázsa búza és 
78,000 korona adomány gyűlt 
össze. E követésre méltó áldozat­
készséget Jóna István meghatói­
kul köszönte meg. A gyűlés még 
folyik.

Dr. Barna László ügyész a köz­
legelő társulat megalakulásáról 
szóló törvényt ismertette és ezzel 
kapcsolatban egy tenyészbika­
telep létesítését. A választmány 
egyhangúlag Surgoth Jenő, Zöld

Hollandia régi nemzeti, törté­
nelmi református egyházának két 
hivatalos kiküldöttje : Gramer 
János dr. utreehti egyetemi tanár 
és Bőid Ferenc dr. pronungi egye­
temi tanár vasárnap délelölt Deb- 
reczenbe érkezett. A kél kiküldött 
a Bika-szállóban szállt meg s 
a déli ebéd után kipihenve ma­
gukat, elsősorban a gályarabok 

í emlékoszlopát keresték fel, ame­
lyet a magyar kegyelet Ruvtcr 
Mihály hollandi tengernagynak a 
gályarab magyar református lel- 

I Ítészek és prédikátorok kiváltójá­
nak emlékére emelt .

Délután ót órakor Baltazár D.
I dr. püspök és Rés <sz Imre dr. egy 
I házkerületi lő,egy'ő kíséretében a 

zsúfolt Nagytemplomba ment a 
két hollandi" egyházi kiküldött, 
ahol vallásos ünnepély keretében 
áhitatos és buzgó imádság után 
Baltazár Dezső dr. üdvözölte a 
kiváló egyház tekintélyes tagjait 
és kifejezte bántuk a magyar re­
formátus egyház és a magyarság 
háláját és sze elvtét.

Baltazár Dezső püspök bősze 
déré előbb Gramer dr., majd ke - 
sőbb Bőid dr válaszolt. Grämet 
dr. professzor tolmácsolta a hol­
landi egyház nemes rokonszenve 
a magyarok irn.il és utalt . hol­
landi magyar gyermeknyaralta­
tási akcióra. Mindketten a biblia 
egyes szakaszai alapján szóltak a 
gyülekezethez, erősítvén annak

tagjait kitartásban, egyetértésben 
és szeleteiben. Az egyes szamok 
között a Templomegyesület ének­
kara adott elő szép sikerrel ének­
számokat.

A két hollandus tudós beszéde 
után az Ur asztala körül Gray 
Sándor rét. lelkész mindazoknak a 
szülőknek a nevében, akiknek 
gyermekei Hollandiában időzlek 
hálás köszönetét mondott a kikül­
dötteknek.

Ezután a gyönyörű szép aktus 
után a kiküdöttek a református 
egyház tanácstermébe vonultak ál, 
ahol a debrcczeni lelkésztestület 
gyűlt össze a vendégek tiszteletére. 
Itt Révész Imre dr. moderátor in­
tézett hozzájuk szép történelmi 
vonatkozású üdvözlő beszédet, -- 
melyre Gramer dr. professzor vá­
laszolt hosszabb beszédben és vá­
zolta a holland református egyház 
mai helyzetét és az egyházi élei 
különféle megnyilvánulásait s az 
utóbbi évek nagyjelentőségű moz­
galmait. A holland professzorok 
beszédeit ifj. Csánky Benjámin 
fordította magyarra. Este a Biká­
ban zártkörű társasvacsora volt 
tiszteletükre, melyen kedvesen is­
merték meg egyházi életünk ve­
zető íéríiait.

Hétfőn a hollandi kiküldöttek 
Révész Imre dr. egyházkerület! 
főjegyző és Kiss Ferenc egyetemi 
tanár kíséretében a hajdúböször­
ményi Kálvinomnál látogatták

Női és férfi kalapáíalakitások
legszebben készülnek

SZÉLL GERGELYNÉL Piac-n. 63. :: Telefon 11-11.

R. R. T. Mkőressenciák.
Természetes nyersanyagok felhasználásával 
készülnek az általunk készített likőrök. 
Természetes aromával és természetes ízzel 
bírnak. Részletes utasítás minden üveghez 
van mellékelve. Beszerezhető a 

Dr. Rex Drogériájában, Debreczen, Városházspiilet,

géprakiár!
Meaőgaadasági

Magyar áilamvasutak gépgyár 
vezér ügynökségének

LERAKATA
Piac-utca 7. (VecsGjf-hás) a* udvarban 

Legolcsóbban és lege önyösebb fizetési 
feltételek me lett szállít mindennemű

mezőgazdasági gépet.

Őszi divatkesztyük megérkeztek!
Schön Sándornál
Piacz-utcza 14. szám.

keztyü, kötszer és 
orvosi müszertár
Telefon 11—55.

Üli li* írógépszalagok
minden szélességben Németországból érkeztek

a „MÉLIUSZ" könyv- és papirkereskedésbe.

1923 augusztus 28.

meg, ahol az intézet berendezé­
sében és ott uralkodó szén rend­
ben sokáig gyönyörködtek. Ebéd 
után visszatértek Debreczenbe és 
megtekintették a Kollégium anya­
könyvtárát, ahol Varga Zsigmond 
dr. egyetemi tanár, Könyvtárigaz­
gató a könyvtár hollandiai vonat* 
kozásu értekeiből oly gyűjteményt 
mutatott be, amelynek látása el­
ragadtatta a vendégeket.

Este vacsorán Erdős József dr. 
egyetemi tanárnál voltak, aki ta- 
lanilváuya volt annak idején Bőbl 
dr. (professzor édes apjának, 
Eduárdnak, aki a bécsi egyetemen 
volt thcologiai tanár. A vacsorán 
régi kedves emlékek és a barátság 
meleg szálai fűződtek szorosabbra.

A vendégek kedden reggel 4 
órakor ifj. Csánky Bcniáminnal. 
a tolmácsukkal, aki az utreehti 
egyetem hallgatója, Sárospatakra 
mentek, honnan szerdán Pestre 
utaznak s Htjukat onnan fogják 
Erdélybe, Kolozsvárra tovább foly 
látni, ahol Cramer dr. az egye­
temen, mint annak tiszteletbeli 
professzora, székfoglalóját fogja 
megtartani.

Megint ISO százalékkal 
emelik a dohányárakat.

B u d a p e s t, alig. 27. A do­
hányjövedék igazgatósága a do­
hánybeváltási árak és ;i munka­
bérek újabb emelése következté­
ben előterjesztést tett a pénzügy­
miniszternek az összes dohány­
gyártmányok árainak újabb fel­
emelésére.

A miniszter ehhez az előterjesz­
téshez hozzájárult és az árakat 
szeptember 8—tói 150',; -kai fogják 
emelni.

Gabona üszög elleni védekezés. 
Köztudomású, hogy a gabonaüszög 
hazánkban a mai terményértékben 
mintegy 300 milliárd korona értékű 
termést pusztít el. Régebben véde­
kezési anyagul a rézgálieot hasz­
nálták üszög etilen, melynél azonban 
a kerületünkben mull évben már 
számos helyen kipróbált magyar 
tnláJmnnyu Klóról jobban bevált. 
Most a Klóról újabb kiváló fejlődé 
sérül adhatunk hirt. l),r. Bodnár Já­
nos. a m. kir. növény biochémiai 
intézet igazgatója, debreceni egye­
temi tanár, kiváló találmányával 
újabban jelentősen javította ezen 
szer előnyeit. Az igv előállított Kló 
rol oldat jobb és olcsóbb, minden 
eddigi csávázó szernél. I gv kgr. 
Klóról oldat, mely hat mázsa veto 
mag csávázásihoz elégséges, most 
2800 koronába kerül. A csávázó 
anyag a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara növényvédelmi irodájától 
is beszerezhető, hol annak alkalma­
zásáról is részletes Felvilágosítást 
kap minden gazda I.evétbeli ér 
deklődésre választ bélyeges lioriték 
bekülése esetén készséggel ad felvi­
lágosítási a Kamara növényvédelmi 
irodája (Piac-utca 0. ez. I. cm.).

Legszebb

divatingek
* kanhatók

HERMAN ÉS
FRIEDMAN
Piac-utca 1(1 Bikával szemben,

; SZÍNHÁZ
Ilella Moja és Alexander Moissi

főszereplésével Figaró házassága 
j ma utoljára az Apollóban.

I Az Egyetértés részére elötiseté- 
I »eket elfogad » kiadóhivatal.
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sHÍREK

és 9 órakor : 

1 ér 9 órakor:

Tájékoztató.
1923 augusztus hó 28.
Uránia mozgó : 7

Dzsungel csatái.
Vígszínház-mozgó :

Kacagó Est. , ,
Apolló mozi : 7 és 9 órakor : X't-

garó házssága.
Éjjeli szolgálatot tartanak a kö­

vetkezel gyógyszertárak : Megváltó 
(Pinc-ii. 38.), Arany Angyal (Piac­
utca 50.), Muraközy (Hunyadi-u. 5 ), | 
Magyar korona (Péteri ia-u. 10.), 
Bocskay (Cegléd-u. 22.).

Aug. 31-én : Este a Csokonai-szin- 
ház megnyitó díszelőadása.

Országos vásárok tartatnak :
Aug. 26-án : Füztsgyarmat, Jász- ; 

jákóhalma, Kunhegyes, Poroszló, 
Székesfehérvár, Tisza földvár,

Aug. 27-én : Hajdúböszörmény, 
Kisvárda, Miskolc/., Nyirbakta, 
Nagykőrös.

Aug. 28-án : Hatvan, Nyiracsád 
Aug. 29-ér : Bálé, Tata.
Aug. 30. Ujfehérló, Tabajd.
Aug. 31. Gyula, Köröslarcsa", Tá- 

piógyöngye.
Vonatok érkeznek : 

Budapestről : 3.50, 12.06. 13.37,
20.30.

Nyíregyházáról : 7.02, 7.47, 16.58. 
Nyíregyházáról : 7.08. 7.47, 16.58. 
Szerencsről : 12.07, 21.24. 
Tiszafüredről : 0.58.
Tiszalökről : 0.38, 9.10, 18.54. 
Nagyiétáról : 7.45, 15.51. 
Füzesabonyról : 18.13.

Indulnak :
Budapestre : 7.12, 12.30, 17.05,

22.00.
Nyíregyházára: 12.18, 17.34, 20.40 
Szerencsre : 4.20, 14.00.
Tiszafüredre : 15.40.
Tiszalökre : 0.40, 14.40, 20.40. 
Nagyiétára : 8.00, 10.20. 
Füzesabonyba : 4.23.
A fekete számok a gyorsvonatok.

Kesserii Lajos hivatalában. Kés­
sen) Lajos törvényszéki elnök sza­
badságáról visszaérkezett és át­
vette a törvényszék vezetését.

Színházi tűz,vizsgáló hizotság 
ülése. Minden színházi évad meg­
kezdése előtt a színházi bizottság, 
melynek tagjai a városi tanács, a 
in. kir. ál lám rendőrség, a bizottság, 
mérnöki hivatal és annak a bizto­
sító társaságnak kiküldöttje, akinél 
a színház bizlosilva van. megvizs­
gálja a színház tűzbiztonsági kellé­
keit és előterjesztést lesz a tanács­
nak. hogy van-e valami hiány, ami 
miatt a színház megnyitását el­
odázni kell. Ez a bizottság ma dél­
után tarlói la szemléjét dr. Csűrös 
Ferenc tanácsnok vezetésével s 
több kisebb hiány pótlására vonat­
kozó előterjesztés mellett a színház 
megnyitása ellen nein lett kifogást.

Vasúti kedvezmény n pécsi áru vá­
sárra, A Baross Szövetség közli, 
hogy a pécsi Baross-áruvásárra 
szóló vásári igazolványok, melyek 
Pécsre és vissza 50-os vasúd 
utazási kevdezményre jogosítanak, 
megérkeztek és 200 koronáért a Ba­
ross Szövetség irodájában (Piac-li. 
8.) d. e. 10 1-ig kaphatók.

Iparosok figyelmébe. A debre­
ceni iparteslü'let éricsili tagjait, 
hogy az augusztus hó 26-iki rend­
kívüli közgyűlés az. 1923. évi tag­
sági dijakat újból megállapította, 
miért is felkéri az iparosokat, hogy 
tagsági dijaiknak rendezése, illetve 
bcfizccse végeit az ipartestület hi­
vatalában a délelőtti órákban meg­
jelenni szíveskedjenek. Akik tag­
sági dijaikat korábban befizettek, 
azoknak csak a pótdijat kell lilán- 
fizelniök. Kéretnek az iparosok te­
hát. hogy a kivetett dijakat saját 
érdekükben mielőbb annál is in­
kább fizessék be. mert a lie nem 
fizeted tagsági dijak további idő- 
haladék nélkül közigazgatási utón 
lesznek behajtva. Debrecen, 1923 
augusztus 27. Ipartestület.

Tűz a I)omb-iiteán. Vasárnap dél­
után a Domb-utca 14. szám alatt 
egy fáskamara kigyuladt Értesítet­
tek a tűzoltókat, kik a tüzet pár 
perc alatt eloltották.

Bizalmatlansági indítvány a kereskedelmi miniszter ellen.

ezer koronában állapították meg. 
A köztisztviselők gyermekei 20 
ezer korona tandijat fizetnek. — A 
kultuszminiszter a napokban bo­
csátja ki az egyetemi tandijat 
megállapító rendeletét.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a 
kereskedelmi én iparkamara köz­
gyűlési terme zsúfolásig meglelt 
azokkal a kereskedőkkel és iparo­
sokkal1, akiket az aktuális pénzügyi 
és gazdasági kérdések, továbbá a 
legfrisebb aktuálitás : az uzsorabi- 
ráskodásra vonatkozó uj rendelet 
szakszerű megtárgyalására hívott 
össze a kamara.

A nagy szakértekezlet külső ké­
pében és tartalmában, tárgyában 
ugyanaz voll, mint a körülbelül ez­
előtt egy esztendővel tartott ha­
sonló tárgyú gyűlésé. Akkor is a 
kormány amaz akciója szólította 
.csatasorba az érdekképviseleteket, , 
hogy a drágaságot, mint leromlott 
gazdasági helyzetünk természetes 
következményéi jogi eszközökkel, : 
még pedig kizárólag csak az ipar 
és kereskedelem ellen alkalmazott 
eszközökkel akarta a kormány meg 
szüntetni. A mai helyzet csak meg­
ismétlődése, újra felmelegítése a 
mull év augusztusában tett Intéz­
kedéseknek. Bizonyos látszólagos 
eredetiséget az intézkedéseknek az 
ad, hogy uj ember és különösen 
szárnyaló ambíciókkal megáldott 
ember az uj intézkedések megalko­
tója, aki az olyan gordiusi csomót 
is. mint amilyen a drágaság a gaz­
dasági életben és az árdrágítás a 
jogi életben, egy gyors kardvágás­
sal akarja megoldani.

A szakérlekezlel érthetően izgal­
mas és feszült légkörben folyt le, 
az előadók beszédét gyakorta sza­
kították meg, inkább akasztófahu­
morból1, mint szenvedélyességből fa 
kadó közbeszólások. A szenvedélyes 
közbeszólások, amelyek felhangzot­
tak, mind arra irányultak, hogy a 
nagy bizonytalanságot szüntesse 
meg az igazságügyi s kereskedelem 
ügyi miniszter az által, hogy félre­
érthetetlenül, világosan mondja 
meg, hogy mi lehet a kalkulációnak 
az alapja 1 Erre a kérdésre már 
évek óta feleletet várnak a keres­
kedők és iparosok, de az Okáb-nak 
dodonai nyilatkozatain kívül másra 
nem támaszkodhatnak.

Az értekezletet Fáik Lajos, a ka­
mara alelnöki1 nyitotta meg. Üdvö­
zölte a megjelenteket s lehetőleg 
higgadt, nyugodt magatartásra : 
kérte őket.

Ezután Rndó Rezső dr. kezdte 
meg előadó beszédét, amelyben éles 
ccsctvonásokkal rajzolta meg a mai 
pénzügyi és gazdasági helyzetet. — 
Kitapintotta a gazdasági élet azon 
pontjait, hol a kereskedelemnek és 
az. iparnak a kormányzattal szem­
ben kívánni valói vannak, sebei, a 
mik gyógyulásra várnak. Részlete­
sebben foglalkozott az általános ke­
reseti és az általános forgalmi adó­
val, valamint a jövedelem és va­
gyonadó immár törvénybe foglalt 
valorizációjával. Ecsetelte a tör­
vényes érdekképviseletek, kereske-
 .  • j —I r-i—

dclmi és iparkamarák nehéz anyagi 
helyzetét, amelyek szemben a régi 
jó időkkel, a kereskedelmi kor­
mánynak ma nem dédelgetett gyer­
mekei. A vasúti tarifa és állatában 
a közüzemek sorozatos tarifaeme­
lése szintén előadói bonekése alá 
került s innen torkollott bele be­
szédje a napirend főtárgyába : az 
uzsorabiráskodás és árvizsgá’lás 
kérdésébe. Kiemel le azt, hogy meg­
felelő gazdasági intézkedések nél­
kül a drágaság letörése lehelellen. 
Több év tapasztalata eléggé bizo­
nyítja ennek az igazságnak a meg- 
dönthetetlienségét s hogyha a kor­
mány a bő tapasztalatok ellenére 
mégis a már többször hatástalan­
nak bizonyult intézkedésekre hatá­
rozná el véglegesen magát, úgy az- 
zal elérné a kereskedelem és ipar ; 
megfélemlítését, de nem a drágaság \ 
megszüntetését. Ezt ugyanis stalá- j 
riummal megszüntetni nem lehet, 
hanem hosszú évek keservesen ne- j 
héz munkájával. i

A zugó tapssal fogadott beszéd 
után Németh Aladár ipartestületi 
elnök állott fel szólásra. Beszédé- i 
nek tárgya kizárólag az uzsorubi- 1 
ráskodás s az uj Nagy Emil-féle 
rendelet volt. Megszokott ötletessé- 
gévcl és szellemességével szedte 
izekre az előadó az igazságügyi mi­
niszter uj rendeletéit. Részletesen 
foglalkozott az utánpótlási ár kér­
désének tisztázatlanságával, a túl­
zottan gyors eljárás veszedelmei­
vel, a kegyelmezési lehetőség illu- 
zórius voltával, az állami üzemek 
árpolitikájával, a kartellek árpoli­
tikájával.

Beszédjét tarkították hangos de­
rültséget keit tő finom appercui, a 
melyekben bátran s néhol merészen 
osztogatott finom és éles vágásokat 
sebezhetetlennek hitt Nagy-ságok 
felé.

Hatalmas tapssal honorált be­
széde után Békés Lajos kereskedő 
kérdezte meg, hogy mit csinál ilyen 
időben a kereskedelmi ügyek mi­
nisztere ? Elkeseredésének abban 
adott kifejezést, hog)1 a szakérle­
kezlel lulajdonképeni céljáról meg­
feledkezve egyenesen bizalmatlan­
sági indítványt leit a kereskedelem 
ügyi miniszter ellen.

Ä szakért ekzJeten résztvevők 
ugyan egyhangúlag osztották Bé­
kés Lajos álláspontját, azonban dr. 
Radó főtitkár a szenvedélyeket le- 
csititó beszédében hivatkozott arra, 
hogy a szakértekezletnek nem tár­
gya bizalmi kérdések feszegetése, 
hanem a kamara elnöksége tudo­
mást akart szerezni arról, hogy ér­
dekéi őségének milyen az uj hely­
zetid szemben elfoglalt álláspontja.

Még fodrozódott egyet-kettőt, egy 
két felszólalásban a gyűlés izgalma 
s azután Fáik Lajos, a különben 
mindvégig igen nívós gyűlést be­
zárta.

—w*-r-r

A villamosra ugrándozás áldo­
zata. Tegnap este az Erzsébet- 
utcán könnyen végzetessé váló sze­
rencsétlenség történt, melynek oka 
a villamosra való könnyelmű fel­
ugrálás volt. Kepecs István, 17 
éves fiatal ember egy, a Salétrom- 
utcai remisbe futó villamos-ko­
csira ugrott fel. A kalauz figyel­
meztette Kepeeset, hogy a kocsi 
már nem megy a városba. Eire 
Kepecs leugrott a robogó villa­
mosról, de oly szerencsétlenül, — 
hogy fejét az együk huzalpóznába 
vágta. Kepecset a mentők részesí­
tették első segélyben s az Augusz- 
ta-sza na tóriumba szállították. — 
Állapota súlyos. A rendőrség meg 
indította a vizsgálatot.

Szepessy Fercncz táneztanitó 
tánciskoláját a nyári szünet után 
szeptember tió 3-án újból meg­
nyitja s a legújabb lánckülönle- 
gességekel tanítja, továbbá a te­
rem díszesen festve van, amely 
kellemessé ' teszi a tanítványok 
szórakozását. A tanórák csopor­
tok szerint lesznek beosztva. Be­
iratás egész nap, Simonffy-utca 
1. c) II. emelet.

Bőröndöt, retikült, pénztárcát 
csak a készítőnél vegyen Piac­
utca 4L. Feuermann bőröndös.

Másfélmillió korona egy jobb sertés.
A mai kisszabadsági vásáron 

a kövérsertés piacra körülbelül 
300 darab hízott disznót hajtottak 
fel.

Az árak tartottak. Kilogram­
monként (3—7000 koronáért keltek. 
Irányzat lanyha kereslet kevés. A 
A sovány sertés piacon nagy fel-

Hatvanezer korona egy félévi 
tandíj az egyetemen.

Budapest, aug. 27. Ma dél­
előtt Klebelsbcrg Kunó gróf kul­
tuszminiszter elnöklésével nagy- 
fontosságú ankét volt, amelyen az 
egyetemi tandijak ügyét tárgyal­
ták meg.

A megbeszélésen Nagy Árpád 
miniszteri tanácsoson, a kultusz­
minisztérium egyetemi ügyosztá­
lyának vezetőin kivid részt vettek 
az összes egyetemek rektorai, a

Piskolty P.
úri szabó üzlete
Kossuth-utca 58. sz.

Elegáns ruhákat saját vagy hozott 
szövetekből szolid árban készít

Megnyílt az uj
Bélyegzőgyár

hol mindennemű bélyegzi megrendelhető
Iroda: Simonffy-u. 1/c.
Üzem: Reéliskola-u. 6.

Uj és hasznait zsákok, 
ponyvák vétele, eladása és
kölcsönzése. Graus MörnAI.
Budapest V., Vadász-utca 8.

Brilliáns,
gyöngy, arany, ezüst, platina,
antik tárgy, régi arany és ezüstpénz
beváltás.

Rössler, Budapest IX., Ollői-ut, 3.
Cálvlntér mellett.

hajtás és nagy kereslet mutatko­
zott. Kilogrammonként 6—9000 
koronát fizettek egy sertésért élő­
súlyban. Az irányzat szilárd, — 
árak tartottak. Á sertésvásáron 
egy jó kocáért másfél millió ko­
ronái fizettek. Általában az ár­
emelkedés csekély.

Gyertya, gyufa, lugkő
és egyéb vegyészeti cikkek 
nagyban állandóan raktáron
Falusi T. Lajos
Budapest, Csengerl-utca 69.

megnyílt!
Silberstein és Adler
posztó- és kézmüáru üzlete

Olcsó, szolid árak. 
Pontos kiszolgálás.

Kossuth-u. 2. Városházépület.

TÜKORGYARTAS
mindenféle uj tÖkrük készítése 

régi tükrök újraöntése
Csapó-utca 19. szám.

Uebrenenl Üvtfle«l»ioM- 
éi TűllOráregyir.

pénzügyminisztérium kiküldött 
két képviselője, valamint az ifjú­
ság képviselői is. — Az ankét az 
egyetemi tandijak nagyjelentő­
ségű kérdésével foglalkozott. Az 
értekezlet úgy határozott, hogy az 
egyetemi tandijat konkrét összeg­
ben határozzák meg, igy a tandíj 
nem változik és nem lesz kitéve a 
korona hullámzásának. Az 1923 - 
24. tanévben a félévi tandijat 60

Cowerko, Berbery

gyapjúszövetek
és nyári mosókelmék óriási 
választékban meglepő olcsón

BIHARI ZSIGMOND posztóüzletében
Piac-utca 16. Alföldi Takarék palota. 
Elegáns íérfiruhák legújabb divat sze­

rint mérték után készülnek.
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Zürich, szeptember 27. Berlin 

0.001, Hollandia 217.60, Newyork 
5.50. London 25.20, Paris 31.45, Mi­
lánó 23.95, Prága 16.20, Budapest 
0.03 és egynyolead, Belgrád 5.75 
Bukarest 2.45, Varsó 0.0024, Becs 
0.0077 és háromnyolcad, osztrák 
bélyegző!I 0.0078, Szófia 5.05.

Zürich, augusztus 27. (Esti forga­
lom.) Berlin 0.00095, Newyork 

London 25.20, Pár is 31.52 és 
fél, Prága 16.20. Budapest 0.03 és 
egynyolead, Belgrád 5.75, Bukarest 
2.15, Bécs 0.0077 és hétnyolcad, 
Szófia 5.10.

A devizaközpont 
árfolyamai:

majdnem ezer négyszögöl, 
kitűnő erőben levő

termő szellő
eladó a közeli Csapó-kertben 
Báthorl-ntca 30. szám alatt!

Gohér, rizling, csemege- és bor- 
szöllő. Termő gyümölcsfák. Konyhá­
kért.

Van rajta egy elhanyagolt állapot­
ban levő épület is, vályog falazattal, 
nádtetővel, egy szoba, konyha, téglá­
ból épült borház, sertésól, klozett.

A szellő terméssel együtt 
rögtön átvehető !

A Báthori-utca kinyúlik a sámsoni 
kövesutra. A sámsoni kövesül a 
Csapó-utca végén levő Vilmos huszár­
laktanyával éppen szemben van. 
Villanyos közlekedés a laktanyáig.

A vételi ügylet megköthető a Nagy 
Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodá­
ban VERES-UTCA 8. SZÁM ALATT.
Ezen szellő után a vevőnek 
semmiféle Jutalékot sem kell 
fizetnie, még a telekkönyvi 

átírás is díjtalan!

Egy darab Pénz
(Vétel)

Áru
(Eladás)

Dollár .... 19300 K 19990 K
Angol font . . 37400 K 89800 A
Hollandi forint . 7510 K 7750 K
Francia frank . 1105 K 1141 K
Sva fel frank . . 3440 K 366 0 K
Léva..................... 173 K ISO K
Cteh korona . 568 K 589 K
Lel.................... S6'l- K 921 ; K
Ura.................... 83Ó K 865 K
Dinár . . 198 K 206 K
Német márka 0-035 K 0-055 K
Lengprl márka . 0-085 K 0-095 K
Obi trak köröné . 0-268 K 0-282 K
Napoleon arang 68800 K K
Dán korona . 3560 K 3680 K
Norwéc korona 3110 K 3230 K
Svéd korona . sori K 6255 K
Helga frank . , 869 K 896 K

Puskamüvesmühely 
megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közön­
ség szives tudomására hozni, 
hogy a Ladányi J. és Társa 
puskainüves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám
(Nyomtató-utca sarok)

alatt puskám ti vés műhelyemet 
újból megnyitottam. Minden e 

szakmába vágó javításokat, 
ágyazásokat, átalakításokat, 
bamitásokat szakszerűen és 
jótállás mellett eszközlök. 

Egy tanuló felvétetik.
A n. é. közönség szives párt­
fogását kérem

Nagy István,
puskamüves, 
Vár-u. 9, sz.

"^Bérbeadó
........................................... ..

A búza ara 
ma is emelkedett

B u d apes t, aug. 27. A inai 
terménytőzsdén az irányzat szi­
lárd volt. A búza ára 1500 koro­
nával emelkedett, egyéb cikkek 
ben nem volt jelentősebb áremel 
kedés

Hivatalos árak : Búza 76 kilós 
Liszavidéki 80—81000, egyéb 79 
80000, 79 kilós liszavidéki 81
82000, egyéb 80500—81000, rozs 
51—52000, árpa 54—57000, zab 
64—66000, tengeri 71500—72500, 
repce 135000—42000, korpa 41 
12000.

korona

1923 augusztus 28.

^ Ebesem
24 kát
íS: ..... ...

Elsőrendű szántó — épü­
letek nélkül — 5 évre!
Az ebes! állomáshoz néhány perces 
gvalogscta. — Bővebb felvilágosítás 

nyerhető személyesen:
A család kizárólagos megbízottjánál, 
a NAGY BAJOS Országos Ingatlan- 
forgalmi Irodánál, VERES-UTCA 9.

Kereskedők!
Gynpjufoiialuk és gépselymek 
minden niiii8sé(fbon és szili­
ben, kézimunka sablonok nagy 
válaszlékuan. Nnyylum és 
kicsinyben legolcsóbb Árban 
kaphatók. Barsteln, Kézimunkaház 
Budapest, Vili. Baross-utca 86.

........................................................... II
és persaszönyeflek 
vétele és eladása
LUX bútoráruház 
Budapest, Vörösmathy- 
utca 1. (Alniássy-tér 
sarok.) ooooooooooooo

Vidékre csomagolás.
........11111II1111111111 in 111 w 11111'

hürdv.esett vei vetetnek
az „Egyetértés“ kiadóhi­
vataléban.

FuroŰI kutakat
és szivattyúkat vagy szivattyú 
alkatrészekéi a legmagasabb 
áron. vesz Öz\. Kovács 
Vincém* kútfúrási és szerelési 
vállalata. Ugyanott liármilx 
kivitelű kútfúrás vagy szivattyú 
javítás olcsón és szakszerűen 
készíttetik.
Gólya-utca 2. szám.

Olcsó Kerti bútorok, 
nyugszékek,

garantált száraz anyagból készült vasalt 
és vasa lation szekérkerekek, kőristalppnl, 
akácküllőkkel és szilfaaggyal, szekér­
alkatrészek (agyak, talpak, küllők stb.). 
Gyönyörű kivitelű olajte- gelyes Eszter* 
házy-kocsik. — Elsőrendű száraz 
tölgyparkét, falfries és székléc nagy 

választékban állandóan raktáron.

Kérjen árajánlatot.

RÁHMER SÁNDOR
mezőgazdasági gépek raktárában 

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 43.
TELEFON 962.

Neuschlosz-Lichtig Faipar R. T. és Pestszent­
lőrinci! Parkelgyár R. T. Vezérképviselete.

|apróhirpetések|

uhu mmjui-u ■1 ■ 1 * ' *
Ékszer, Grilliáns,

ham isfogért mindig a legma- 
gasaliji árat fizeti

Singer Menyhért, 
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 20. sz
'{'■"ty.'v. rrrm............. .....

OR.
Zander-és vizgyógyintézete Piac u. 22-24

Iszap- és szén sav fürd ók. Svéd 
torna, Dograssator. — Sovány!tó 
kurn (villanyos). Férfiak részére 
délelőtt 10-ig és délután 5-tól 
8-ig. Nők d. e. 10-tól d. u. 5 óráig.
ORVOS EGÉSZ NAP!

A vasárnapi eredmények. Vasár- 
nap folytak le az első bajnoki mér­
kőzések melyek egy kivételével el­
döntetlenül végződtek. Részletes 
eredmények :

nvse KSH 1:0 (1:0). A baj­
nokcsapat csak a második félidőben 
játszóba ki igazi formáját, azonban 
az. eredményen szépíteni nem tudott

I) MIK Ny TV L 0 : 0. Gyenge, 
erőiden játék jellemezte az, egész 
jálékot. A NyTVE volt a többet tá 
madó fél, de a DMTK védelem bril­
lírozott.

DKA8B—Ny. Törekvés 1:1. A 
Törekvés volt a többet támadó fél, 
mégis csak a II. félidő végén tud 
csak kiegyenlíteni.

DTE—BUSE 1 : 1. Egyenlő csa­
patok küzdelme és szép játék jel­
lemezték a mérkőzést,

DSC—Vargakerti SC 3 : 0 (0 : 0).
Fővárosi eredmények : MTK 

Vasas 1:0. FTC—UTE 2:0. III. 
kér. VÁC 2:0. Zugló—Törekvés 
2:0 33 FC—KAC 2:2.

A BUSE atlétikai versenye. Va­
sárnap délután tarlói la atlétikai 
versenyét Berettyóújfaluban a 
Bt SF melyet szépszámú és előkelő 
közönség nézed végig. Az eredmé­
nyek közül kimagaslik Szántó és 
Bállá (Di li) atléták teljesítményei, 
valamint dr. Várad! (MTK) 5000' m. 
síkfutása.

Szilágyi Jenő
értékpnplrkereskedö 

és árubizományi Irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.

Telefonszáni 6-66.
Tőzsdei megbízások,

A budapesti Áru- és Érték­
tőzsdén hivatalosan jegyzett 
értékpapírok vételére és el­
adására megbízásokat elfo­
gadok. Garantálom a leg­

előnyösebb kiszolgálást.
Arany és ezüst vétel.

Belföldi arany- és ezüst pénzeket, 
tovább:! tört aranyat és ékszere­
ket a legmagasabb napi áron 

váltok be.
Dcöreczenl részvények vétele es eladása.
Helyi takarékpénztárak és ban­
kok részvényeit a napi forgalmi 
árfolyamon bármilyen mennyi­

ségben veszek és eladok.
Kölcsönkőzvetltés

Helyben! és vidéki kereskedők­
nek, iparosoknak és földbirto­
kosoknak bármilyen nagy ösz- 
szegü kölcsönt közvetítek, igen 
előnyös feltételek mellett. — A 
pénz folyósítása 24 órán belül 

történik.
Kis- és kózéplöldblrtokosok figyelmébe!

50—500 hold földdel rendelkező 
tulajdonosoknak igen előnyös 
feltételek mellett mezőgazdasági 
kölcsönt közvetítek. Közelebbi 
feltételek irodámban megtud­

hatók.

Figyelje 
meg

az Egyetértés 
apróhirdetésrovatát, 
mert abba megtalál 

mindent, amire 
szüksége van.
A kiadóhivatal 

a hirdetést 
megfogalmazza.
Telefonhívásra 

bárhova elmegy.
Telefon 4.

Kiadóhivatal 
Kossutli-utca 2. sz.

mtNK

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
Artrl veszek. Ková­
csoknak hasinálha-
tól becserélek. Na- 
gyob tételt elszállítok
STEINER,
Eötvőa-utca 110. ex. 

Telefon 6-86.

Fűszer kereskedő segédek 
elsőrendű bizonyít vány­
nyal magas fizetéssel 
felvétetnek. «Ulltumm 
R.-t.-mil,_______ 1841

Kifutó
felvétetik Vllmann R.-l. 
Piac 69._________ 1832

Gx akörülit

varróleány felvétetik 
Szécheiivi-u. 7em. 1840

Győződjön meg
Brilllánsért, Aranyért 

a legmagasabb 
árt fizet: m I

GRITSCH
ékszerkereskedő

Kossuth-u. 13. emelet

Gyermektelen
házaspár

egy üres szobát
keres
albérletbe.

Cim a kiadóba.

...........................I........

Pálinkafőző üstök
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Alán- 
doki rézművesnél Arany 
János-utca 13. sz. Ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz. 1644

Aranyat,
ezüstöt,

briliánsát
legmagasabb árban 

vásárol
K A T A I
ékszerkereskedő 

IMac-utea 18., ff. em. 
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

Telefonszám 624.

í Villamosszerelési 
anyagok és készülé­
keket a legolcsóbb napi 
árban ad el. Delejgyuj- 
tők, feszmérök, villany- 
motorok, telefonok, min­
dennemű villamos mű­
szereket gyári, javít, 

vesz, elad, cserél
FÖLDVÁRI
Delireczeni I. E ektro- 

technikai gyár 
SZÉCHENVI-UTCA 55. SZ.

Telefon 168.

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvétetnek.
Debreczen város és a Tiszántúli ref.

Aranyat,
ezüstöt, 
briliánsát, 
hamis fogakat

legmagasabb napi áron 
vesz

Steiner Mihály
Hatvan-u. 2., I. emelet.

8<cr<»Nlet

Szemüvegein 
1 ha z. It. I, kotr tokka., 
I' v< Iboritékban. Meg 
Ialálóján ik öté/,er K-át 

k I latahn-iiten.
Borbély-üzlet ben. 1847

Mindene-
' kái 6 és fehérnemű 

vn rrém fi, ki uj munkát ja-
vitást, stopolást vállal, 
jelentkezzen Rákóczt-u 
L5. sz. 1843

Veszek
fe hérnem tie két, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser. Pincz-u 
7. >z 1645

egyházkor, könyvnyomda-vállalata,

Iskolás gyermeke! 
veszek kosztra, kovár- 

j télyra. liócz Andorné. 
Kis Cz.cyléd-utra 14. sz. 
2. ajtó. jidibra. 1849

\x ugdijus
! csendőr főtör'sőrmcsler 
I keres éjjeli őri, ház- 
I mesteri, kapus, vagy 
léhez hasonló Villást, 
j Lehetőleg lakással. Cim 
|a kiadóba, 1844

Zongorát
\\ irtli, SleinVe, Bösen- 
dorfer, Foster, gyárt- 

j mányi megvételre ke 
rések. Továbbá persn- 

I szőnyeget, antik tár 
igyat. Berkovils, ügy­
nökségi iroda. Egyház- 
tér 5. Telefon 14 -59. 
_____ ___________ 1,846

Pénztárnoknő
j jó Írással, szept. I-re 
felvételik. Szilágyi Fe­
renc, Erzsébet-u. 50. 
Bőrkereskedő. 1818

Eladás

Eladó
cilindergép bőrvarrás- 
hoz, garderob-szekrény, 
világos háló, Íróasztal, 
magányos szekrények. 
Széchenyi-u. 8. 1794

■oy
szabadonfutó, kontra- 
féke* bicikli eladó. 
Teleki-utca 30. 1845

.:. V.t


